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CpeaHee apmdomeTmyeckoe

CpenHee apndpmeTnyeckoe Habopa
yncen onpenensaeTcs Kak nx
CyMMa, AerleHHaa Ha ux
KONM4ecTBO.



MeaAUaHaQ

MeamaHa (o1 AQT. mediGna — cepeamHa) 50-i
NeEPLUEHTUAbL MAM KBAHTUAL 0,5 — CTATMCTUKQ,
KOTOPAS AEAUT PAHXMPOBAHHYKO COBOKYMNMHOCTb
(BOPUMALMOHHbBIMN PAA BbIOOPKM) HO ABE PABHbIE
4aCTU. 50 % (KHMXKHMX) YAEHOB PIAC AQHHbIX OYAYT
MMETb 3HAYEHME NMPU3HAKA HE BOAbLLIE, HEM

MEAMNAHA, A «BepxHMeEN 50 % — 3HAYEHMSI MPU3HAKAO
HE MEHbLLIE, HEM MEAMNAHAQ.

B Excel qoyHKkLMg MeAUaHa



CTAHAQPTHOE OTKAOHEHUE

CTAHAQPTHOE OTKAOHEHME MOKA3bIBAET, KAK
pacCnpeAeAeHbl 3HAYEHNI OTHOCUTEABHO CPEAHETO B
BbIDOpKE

STD=V[ (T (x-x) %) /n]

ECAM KOAMHECTBO SAEMEHTOB B BbIDOPKE npesbiLLaeT 30,
TO 3HOMEHATEAb APODOU MOA KOPHEM MPOUHUMAET
3HO4YeHne n-1. MTHa4Ye MCNoOAb3yEeTCa N.

B Excel doyHkuma CTAOHAOTKA (KOAMYECTBO DAEMEHTOB B
BbIOOpKe 6oAaee 30)




Mpumep. KoAM4ecTBO YHOCTHUKOB B
o6LLeCcCTBEHHOM MeponpUATUU
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NMpumep:

CpegHee CraHg OoTKAN
33 31 32 36 31 31 32,3 2,0
22 34 58 52 10 21 32,8 18,5




[TOLLAroBO
BbIYMCAEHUue

CTAHAQPTHOT
O OTKAOHEHMUS:

BLIMNMCAAEM CPEAHEE
APUPMETHNHECKOE BbIBOPK
AAHHbBIX

OTHMMAEM 3TO CPEAHEE OT
KAXAOIO SAEMEHTA
BbIBOPK

BCE NOAYYEHHBIE PA3HWLLBI
BO3BOAMM B KBAAPAT

CYMMUPYEM BCE
[MOAYHEHHbBIE KBAAPATHI

AEAVM TTOAYHEHHYIO
CYMMY HA KOAMHECTBO
SAEMEHTOB B BBIBOPKE (MAU
HA N-1, ECAM N>30)

BLIYMCATEM KBAAPATHbIM
KOPEHb M3 MOAYYEHHOTO
YACTHOTO (MMEHYEMOTO
AVCIIEPCUEM)



AMcrnepcus

Mepa pPAacCeMBAHMS, OTKAOHEHMA OT CPPEAHETO.
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PAHru U paH>XXMpoBaHUE

PaHrom HabAIOAEHMS HA3bIBAIOT TOT HOMEP, KOTOPbIM
MOAYYUT 3TO HADAKOAEHME B YOPIAOHEHHOM
COBOKYMHOCTU BCEX AOHHbIX — MOCAE UX YITOPIAOYEHMS
O OMPEAEAEHHOMY MPABUAY (HAMNPUMEP, OT MEHbLLIMX
3HAQYEHUM K BOABLLUMM MAM HOOBOPOT).



6,17, 14,5, 12

[lpoueAypa NepexoAaq OT COBOKYMHOCTHM HAOBAIOAEHUM K
MOCAEAOBATEABHOCTH MX PAHIOB HA3bIBAETCH PAHXXUPOBAHMEM.
Pe3yAbTAT PAHXXUPOBAHMSA HA3bIBAETCS PAHXXUPOBKOM.

2,5,4,1,3



KoadbdpunumeHT KoppeAiumum

KoppeAdums UsmepsaeT MOLLLHOCTb
M HAMPABAEHME CBA3U MEXAY X U Y.



(A) MNoaoxuTenbHan
NUHENHAEA KOPPENAUMS

W

(C) OTCcyTCTEME KOPPENRALUMM
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(B) OTpriuartensHas
NMNHEMHE" KOppenauua

Y

(D) HenuHenHan Koppenauua
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* . (B)r=-10

Y (A)r=+1.0

(C) r=+0.60 (D) r = - 0.60

KoadbdbunumueHT KoppeAsiumm




n2xy—(x)(y)
vInXx? —Ex)?nEy? — (Zy)?

KoadbdbunumueHT KoppeAsiumm

r =




A B | € | D | E

Hacbl M3yyeHMA ISK3ameH  OueHKa 5 3
1 X y Xy 2 Y
2 | 3 86 258 9 7396
3 5 95 475 25 9025
4 | 4 92 368 16 3464
5 | 4 83 332 16 6889
6 2 78 156 4 6084
7 3 82 246 9 6724
8 Ix=21 Sy=516  3Ixy=1835 3Ix'=79  3y’=44582

6(1835) — (21)(516)
Y =
J16(79) = (21)2][6(44582) — (516)2]

174 .
r= = 0,862
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